



来无影去无踪 闹腾村子十来日 “大师兄”败给了一根电线杆 遭电击晕倒,被村民当场活捉

近两年,宁波不少地方被频频出现的猴子闹腾得不轻。最近一段时间,又有一只猴子出现在余姚三七市。前两天,这只调皮捣蛋、四处流窜的猴子终于被村民们抓住了。

◀被送进救护中心的猴子。受访者供图

四处流窜闹人心

说起这只猴子,余姚市森林公安局和三七市派出所民警都感到棘手。原来,从7月14日开始,他们就接到过多个报警电话,均称发现了一只猴子,有的说在石步村,有的说在唐李张村,有的说在大池墩水库附近,行踪不定。

余姚森林公安局民警说,后来一段时间,关于猴子的报警电话“消停”了,听说这只猴子离开了三七市镇,去慈溪“旅游”了。但“好景不长”,7月25日开始,猴子又“故地重游”了!

三七市镇唐李张村村委会一名负责人告诉记者,

这只猴子十分顽劣,经常爬到村民家的屋顶,还在竹林里乱窜,令人十分害怕。不过,这只猴子似乎喜欢独自行动,不太爱与人接触,没怎么去骚扰村民,也没去村民家里偷食抢食吃。

虽然如此,但是村民还是担心猴子去攻击未成年人,因为正是暑假,孩子们都放学了,如果不小心和猴子发生了冲突,后果挺严重的。

正当市森林公安局民警准备想办法处置这只猴子时,7月28日,这只猴子被当地村民捉住了。

摔下电线受了伤

这只“大师兄”是怎么“落网”的呢?说起来还真有些喜剧情彩。

据余姚森林公安局民警介绍,当天早上6点多,这只猴逃窜到唐李张村李家自然村,爬上了村主任李江达家附近的电线杆,还欢快地在离地10多米高的电线上跳来跳去,没多久,只听得“嘭”的一声巨响,猴子被电击中,掉到了地上。

“我们得知情况后,赶了过去,发现猴子一直躺在地上,一动也不动,还有村民去摸它的身体,确定它是死是活。”李江达说,等了10多分钟后,正当他和村民准备把被“电死”的猴子收拾起来时,有人突

然喊猴子又活了。原来,刚才猴子只是一时昏死过去,醒来后见势不妙,拔腿就跑。

于是,村民们一路追赶,最后在一条小溪旁,猴子被四五个村民团团围住,有两名村民用扫帚牢牢按住它,随后赶来的村民用一个箩筐将它罩住。李江达说,被困围住的猴子龇牙咧嘴,变得十分凶恶,还一度与村民“对打”。

当天上午,接警后的余姚森林公安局民警到场处置,民警发现被电击的猴子从高处摔下来后眼睛部位受了伤,就驱车将猴子送往野生陆生救治中心收养。

从何而来不得而知

余姚森林公安局的民警告诉记者,这是一只普通的猕猴,是国家二级保护动物。

记者在采访中还了解到,从去年到现在,在我市镇海、慈溪和余姚等地都发现了猴子。这些猴子生性顽劣,甚至对居民进行攻击。慈溪龙山一名村民对记者说,去年9月份他们发现一只猴子,猴子不但偷吃居民家中的水果等物,被人追赶时还从房顶上拿起瓦片等物掷向村民。

这次发现猴子的余姚三七市唐李张村,之前也曾发现猴子闯到村民的田间地头 and 家里,屡屡袭击村民,造成6人受伤。

“宁波本地本来没有猴子,这只猴子从何而来,我们

分析有两种可能,一种是从别的地方逃出来的,例如离余姚不远的镇海九龙湖景区就有猴子,以前余姚发现猴子就与此有关。另一种是被别人饲养的,但从目前的情况来看,还没有发现把猴子当宠物养的人。”

宁波陆生野生动物保护中心的工作人员告诉记者,宁波之前有野生猕猴生存的记录,后来因为种种原因,猴子消失了。从近来发现的猴子来看,不排除宁波本地真有野生猕猴存在的可能,毕竟这些年来,宁波生态环境好了很多,很多珍稀异兽都回归了。大家如果发现猴子,最好别去惊动它,最好是选择报警。

记者 边城雨 通讯员 张云霞 吕华明

熊孩子玩打火机 把房烧了

本报讯(记者 王思勤 通讯员 周蓬萍)“家里都烧光了,你们快来啊!”前天下午1点29分,集士港派出所接到一起来自山下庄村的报警电话。当民警和消防队员赶到现场时,靠近田边的一栋两层房屋已是火光冲天,浓烟滚滚,周边还围了不少村民。

在起火房屋的隔壁屋里,三个小男孩光着脚、大声哭泣,旁边有一个十七八岁的小伙子陪着。“中午,我在家看电视闻到了东西烧焦的味道,而且越来越浓,找了一圈,才发现是隔壁着火了!”小伙告诉民警,隔壁是他叔叔家,在发现起火的第一时间,他就想到弟弟还在家里,大喊着把孩子叫了出来。

不到半小时,大火被扑灭。经民警现场清点,两层楼的屋子,有一层半基本被烧毁,屋内物品也大多被烧光,所幸并未引燃周边的房屋,也没有造成人员伤亡。

事后,民警了解到,平房起火的原因,竟然是由于三个“熊孩子”在屋里玩打火机。这三个小男孩,两个是屋主的孩子,大的12岁,小的4岁,另一个是邻居家的小孩。他们也不知从哪找到的打火机,在屋子里玩火,不慎引发了火灾。

大胆小贼 拉电闸摸黑偷窃

本报讯(记者 王思勤 通讯员 李绩)看到屋内桌上放着一个包,男子王某动了歪念,不顾主人在家,大着胆子把电闸拉掉,摸黑偷窃。近日,王某被海曙公安分局石碶派出所抓获。

林女士住在石碶某小区,一楼客厅的窗户朝着路边。7月25日晚,林女士下班后就将自己的包放在了客厅的桌子上,窗户没有拉窗帘。正在四周游荡的王某看到这个包后,动了歪念。

当晚8点多,丈夫与女儿去超市,林女士一人在家里干起了家务。王某看到屋子后墙上的电闸,心生一计:把电闸拉掉,趁主人推电闸的功夫,把包偷出来。

第一次拉闸后,还没等王某拿到包,林女士就回来了,王某只能再次去拉电闸。林女士也觉得奇怪,晚上这电闸怎么老是跳掉,第二次断电后,她又来到后门,在仔细检查电闸时,王某迅速偷了包溜走了。

林女士回到客厅,发现包不见了,就立即向石碶派出所报了警,她说,包内有1万余元现金以及银行卡、钥匙等物。民警迅速开展侦查。7月27日中午10点多,侦查人员在高桥镇一公寓内抓获犯罪嫌疑人王某。经审讯,王某对自己拉闸溜门入户盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,他已被依法刑事拘留。

《战狼2》链接,真的可能是木马病毒哦 网警提醒:遇到未知链接不要轻易点开

本报讯(记者 张贻富 通讯员 曹侃侃)昨天上午,市民黄先生看到手机微信群里在转一条信息,说是点开一条链接,就可以看最近热映的电影《战狼2》,而且还是高清播放。就在他犹豫要不要打开时,朋友圈里又有人发消息说,《战狼2》链接是一种新的病毒,千万不要打开。

《战狼2》链接真的是木马病毒吗?昨天下午,记者就此请教了鄞州公安分局网警大队相关负责人。据这名负责人介绍,是否是木马病毒需要找专业的软件公司进行测试,但从其域名和IP地址来看还是很可疑的。一般来说,类似的链接域名是不规则的字母和数字,IP地址(服务器)也是在境外的,很可能是木马病毒或诈骗网站。大家只要通过百度或者IP138等进行查询,就可以确定相关链接的IP地址是在哪里。

“更重要的一点是,《战狼2》是时下正在电影院线热映的电影,还没有下线,不可能在网上播放,一旦在网站上传播就可能存在侵权。”这名负责人说,这很可能就是借着最新热播影视剧来种木马病毒或诈骗的,稍微了解

一点知识产权方面的知识,就可以识破。

据介绍,类似的木马病毒程序一旦被点开,就会在手机后台运行,机主是看不到的,病毒对手机实施两种侵害,一种是直接记录下机主的支付宝、手机银行等账号,并在机主使用时自动记下密码,直接将事主的钱转走。另一种是花样百出的诈骗,利用木马盗取机主的通讯录和个人信息,然后打电话给受害人,指名道姓地说受害人的某个家人出了车祸,等受害人想跟家人联系时设置障碍,让受害人打不通对方的电话,在受害人惊慌失措时骗取钱财。

对此,网警部门提醒广大市民,手机收到类似的信息或链接,千万不要轻易点开,可以先将这些链接通过电脑搜索,一旦发现可疑就立即删除。当然,比较保险的做法是,在手机上下载安装一款信得过的杀毒软件,一旦杀毒软件有提示报警,就要坚决地删除这种链接。

另外,如果发现手机中了木马病毒,机主就只能在手机里查找一下程序进行强制卸载,另一个办法是将手机刷机。